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UVOD 
 

Jonkejev »Kranjski čebelarčik« (1836)  je po Janševi (Popolno podvuzhenje sa vsse 
zhebellarje - 1792) in Danjkovi (Čelarstvo - 1831)  tretja  knjiga o čebelarstvu v slovenskem 
jeziku.  Jonke jo je napisal v nemškem jeziku, a je sam poskrbel, da je bila prevedena v naš 
jezik.  Napisal jo je pri svojih šestdesetih letih starosti in to je po dosedaj znanih podatkih 
njegova prva objava. Pred tem ni objavil ne v nemškem in ne slovenskem jeziku nobenega 
dela ali sestavka.  Leta 1844 je izšla v nemškem in slovenskem jeziku druga dopolnjena in 
razširjena izdaja.  O izdaji obeh knjig so  poročali tedanji časopisi, ki so izhajali v Sloveniji – 
našli smo več kot dvajset oglasov. Zapisani pa sta tudi v bibliografijah tistega časa. Jonke je 
z obema knjigama znatno pripomogel k razvoju slovenskega čebelarstva v 19. stoletju. 
Slovenska izdaja v letu 1844 je bila v petdesetih letih 19. stoletja predlagana za učno knjigo 
o čebelarstvu na tedanjih osnovnih šolah. 
 
Prvo Jonkejovo objavo smo našli v Illyrisches Blat v letu 1837. Od leta 1846 pa je Jonke vse 
do leta 1852 redno objavljal v nemški čebelarski reviji Bienen-Zeitung. Poročal je o 
posameznem čebelarskem letu na Kranjskem oz. Iliriji.  Veliko je objav, v  katerih je 
kritično presojal nekatere objave o čebelarstvu ali pa je odgovarjal kritikom njegovih knjig 
– v Illyrisches Blatt, Vereinigte Frauendorfer Blätter in Bienen-Zeitung. Med drugim se je 
odzval tudi na čebelarske nauke Dzierzona, ki je bil med najpomembnejšimi strokovnjaki 
na področju čebelarstva v 19. stoletju. Trmasto in odločno je vztrajal pri svojih trditvah, ki 
pa žal niso bile vedno tudi prave. V slovenskem jeziku sta dve objavi v Kmetijskih in 
rokodelskih Novicah.  Skupaj smo v serijskih publikacijah našli  23 objav, ki jih je napisal 
Jonke. 
 
Veliko pa je objav o Jonkeju in v povezavi  z njim. Prvi zapis je iz leta 1824, ko je v 
Intelligenz=Blatt zur Laibacher Zeitung pod številko 632 naveden Jonke kot darovalec. 
Drugi zapis iz leta 1833 v Laibacher Zeitung poroča, da je bil Jonke na letnem zboru 
kranjske kmetijske družbe dne 2.5.1833 izvoljen za rednega člana.  Med zadnjimi sta 
sestavka od g. Fajfar Simone v Delu (1998) in Slovenskem almanahu (1999). O Jonkeju 
najdemo podatke tudi na spletu (Wikipedia, Slovenski biografski leksikon in drugi). Takih  
in podobnih objav je dosedaj najdenih 88.  
 
Jonke je večino svojega življenja preživel v Črmošnjicah in zaradi tega je bibliografiji 
dodano poglavje: Črmošnjice – stare fotografije, razglednice, fotografije, druga gradiva. 
Poleg starih fotografij Črmošnjic, ki so bile najdene na spletnih straneh Digitalne knjižnice 
Slovenije in zemljevida občine Črmošnjice pri Kočevju (Francisejski kataster za Kranjsko - SI AS 

176/n/n318), so dodane še fotografije, ki pričajo o sedanji Jonkejevi zapuščini: levi kropilnik pri 
vhodu v cerkev, kjer je viden ostanek vklesanega vpisa G.JON.., ura v cerkvenem zvoniku in 
nagrobnik Georg Jonke –ja na pokopališču Novi Tabor.  
 
Jonke je pisal med svojim šestdesetim in osemdesetim letom, v svojih zrelih letih, potem 
ko je imel za seboj najmanj trideset let praktičnih izkušenj s čebelarjenjem. Njegova 
bibliografija je za čas pred skoraj dvesto leti, vsebinsko bogata in številna. Pisal je 
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preprosto in  razumljivo za vse, ki so se bavili s čebelarstvom. Tako je pomembno prispeval 
k razvoju slovenskega čebelarstva.  

 
Rodica, november 2011 

Prof. dr. Šalehar Andrej, zaslužni profesor 
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DLIB.SI – DIGITALNA KNJIŽNICA SLOVENIJE 
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• 1836: http://www.dlib.si/?urn=URN:NBN:SI:DOC-K56EPUI4 
 

• 1844: http://www.dlib.si/?urn=URN:NBN:SI:DOC-P8LTXRNR 
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seines Bienenwerkens. 3(1847)5, str. 40 in štev. 6, str. 48 in štev. 7, str. 54 -56 in štev. 8, str. 
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ČRMOŠNJICE – STARE FOTOGRAFIJE, 
RAZGLEDNICE, FOTOGRAFIJE, DRUGA 

GRADIVA 
 
 

Zapis iz baze 
podatkov  

COBIB  

Naslov Gruss aus Tschermoschnitz [Slikovno gradivo] : Krain : Postkarte 

Vrsta/vsebina Fotografija 

Jezik Nemški 

Leto 1898 

Vsebina 
Razglednica prikazuje kočevarsko vas Črmošnjice. V krogcu na levi je dekle v takratni noši. 
Posnetek je okrašen s cvetjem 

UDK 778.18(497.4 Črmošnjice) 
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Zapis iz baze podatkov COBIB 

Naslov Gruss aus Tschermoschnitz [Slikovno gradivo] 

Vrsta/vsebina fotografija 

Jezik nemški 

Leto 1915 

Vsebina Razglednica prikazuje kočevarsko vas Črmošnjice. 

UDK 778.18(497.4 Črmošnjice) 

 

 

 

 



 21 

 

Zapis iz baze podatkov COBIB  

Naslov Črmošnjice [Slikovno gradivo] 

Vrsta/vsebina Fotografija 

Jezik Slovenski 

Leto 1934 

Vsebina 
Razglednica prikazuje kočevarsko vas Črmošnjice. V kvadratku spodaj 
je še posebej slika hiše in nekaj ljudi pred njo 

UDK 778.18(497.4 Črmošnjice) 
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OBČINA ČRMOŠNJICE PRI KOČEVJU (FRANCISEJSKI KATASTER ZA KRANJSKO - SI AS 176/N/N318) 
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FOTOGRAFIJE: ČRMOŠNJICE 24.09.2011 – fotografiral Šalehar 
Andrej 
 
CERKEV , KROPILNIK, URA 
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NAGROBNIK GEORG JONKE –ja NA POKOPALIŠČU NOVI TABOR 
 

 
 

 
 


